

# 开展系列活动 展现女性风采

养生调理、制作团扇、普法宣传……为庆祝“三八”国际劳动妇女节，丰富女性精神文化生活，迎泽区一些社区积极开展形式多样、内容丰富的活动，吸引辖区女性居民参与，营造浓厚节日氛围。

## 插花艺术展风采

3月3日，老军营小区第二社区举行插花活动，邀请专业花艺志愿者为居民们讲解花材的种类、插花的基本技巧以及花卉的日常养护常识。志愿者现场示范插花艺术，通过巧妙搭配和修剪，将普通的花材变成一件件精美的艺术品。

在志愿者的悉心指导下，居民们纷纷动手实践，经过修剪、整枝和搭

配，一盆盆插花作品在大家手中诞生。活动现场花香四溢、欢声笑语不断，气氛温馨而热烈。

## 养生锤制作传健康

3月4日，文庙街道双塔寺二社区组织社区女性职工及辖区妇女开展养生锤制作活动，社区工作人员精心准备了优质的布料、饱满的谷物以及结实的棉线等材料，为活动的顺利开展提供了充分保障。在志愿者的耐心指导下，大家穿针引线、填充谷物，精心缝制养生锤。居民们一边制作，一边交流经验，分享生活中的趣事，欢声笑语不断。经过近两个小时的努力，一个个精致实用的养生锤在大家手中诞生。

## 普法宣传护权益

3月4日，山右巷社区妇联组织巾帼志愿者开展了一场以“维护妇女权益，共建和谐社区”为主题的三八维权普法宣传活动。志愿者们走上街头，深入社区，向居民发放普法宣传资料。活动现场，志愿者们用通俗易懂的语言，结合真实案例，向居民普及法律知识，引导妇女树立法治观念，鼓励她们勇敢争取平等权利，保护自身合法权益。居民们认真聆听，积极互动，现场气氛热烈。

## 团扇绘制寄情怀

3月5日，双塔寺一社区团扇制

作活动现场，社区工作人员向到场女性送上节日祝福，感谢她们为家庭和社区作出的贡献。在专业老师指导下，居民们挑选心仪图案，用画笔在团扇上绘制出五彩斑斓的作品。牡丹娇艳、翠竹挺拔、飞鸟灵动，每一幅作品都寄托着对美好生活的向往。活动结束后，社区还贴心地安排免费量血压服务，医护人员为居民讲解健康知识，提醒大家关注自身健康。

各社区通过一系列丰富多彩的活动，不仅为女性居民送上节日祝福，也进一步增强了社区的凝聚力和向心力，展现出新时代女性的风采与活力。

记者 郭晓华

## 居民分享照片 记录暖心瞬间

本报讯（记者 韩睿）3月5日上午，一场别开生面的线上“图说网格”照片分享活动在享堂社区各网格群里温情上演。在社区倡议下，居民纷纷将平日里拍摄的女网格员为社区服务的照片分享到群中，并讲述照片背后的动人故事，向女网格员们致以节日的问候和谢意。

照片里，网格员王燕正在调解一起家庭矛盾纠纷，她神情专注而坚定。连续两周，王燕利用下班时间，耐心倾听几位家庭成员诉求，努力劝导教育，最

终成功化解了矛盾。当事人郭奶奶感慨道：“网格员为我这个家操了不少心，多亏了小王。”

正在处理装修噪音问题的网格员郭嘉燕也被居民的镜头捕捉。面对噪音给邻里带来的困扰，她多次上门协调沟通，积极维护居民权益。照片中的她，正与装修工人耐心交流，那认真负责的模样，让居民感到非常信任。

被大家称为社区“活地图”的郭海清，经常自己绘图，将辖区里有安全隐患的

地点标注出来。居民来社区办事时，随手拍下了她忙碌的身影……

采访中，社区主任邢润柱告诉记者：居民拍摄的一张张照片，一段段讲述，展现了女网格员们在平凡岗位上的不凡担当。这个线上照片征集活动，不仅是对她们工作的肯定，更拉近了社区与居民之间的距离。

## 网格网事

## 指尖溢花香 共赴“她”时光

本报讯（记者 李晓琳 文/摄）为丰富辖区女性居民的精神文化生活，3月4日，滨河社区组织开展插花活动，营造和谐美好的社区氛围。

活动开始，社区工作人员为居民们讲解了插花的基本知识、色彩搭配及造型技巧。制作环节，在工作人员的指导下，大家开始了手工插花创作，或精心挑选花材，或专注色彩搭配，每个人都沉浸在自己的创作世界中。不一会儿，一件件精美的插花作品就呈现在大家眼前，看着自己亲手制作



插花活动现场。

的杰作，她们脸上绽放出自信的笑容，展现出女性的优雅与魅力，而每个小小花篮都承载着大家对美好生活的追求与热爱。

该社区负责人表示，此次活动不仅为社区的女性居民送上了一份特殊的节日祝福，还让她们感受到了来自社区的关爱。

## 路灯修好了 回家路亮啦

本报讯（记者 郭晓华 通讯员 闫俊宇）3月2日至3日，不少居民致电“12345”热线反映路灯不亮问题。“12345”热线接到反映，立即派单相关责任单位进行处理。“12345”热线媒体专席记者跟随“工单”了解处置进展，监督问题解决。

3月2日，市民致电“12345”热线，反映迎泽区牛站一巷整条道路路灯不亮，给居民

出行带来不便，希望相关部门尽快维修，恢复道路照明。“热线”工作人员接到市民反映，立即派单市城乡管理局，该局又派单市城市照明管理中心二所。接到派单后，该中心二所工作人员立即前往现场抢修。抢修完成后，工作人员向反映问题的市民进行了反馈。

3月3日，“12345”热线分别接到市民反映，迎泽区水西

关南街南二巷和杏花岭区钢中路卧虎山路口西向东方向路灯不亮。接到市民反映，“热线”及时派单市城乡管理局，该局派单市城市照明管理中心。中心工作人员接到派单后，立即前往现场进行抢修，及时恢复了照明。

来自 12345

媒体专席的报道



## 社区活动多 女性是主角

本报讯（记者 李涛）学习插花技巧，陶冶了情操；聆听科普讲座，掌握健康常识；与律师互动，懂得如何维权……妇女节将至，一些社区专门针对女性居民开展了形式多样的主题活动，丰富了文化生活，也增长了知识。

3月3日，朝北街社区举办DIY插花活动，邀请志愿者、楼院长、女性居民一起制作花艺。大家挑枝、剪叶、布花，尽情挥洒创意灵感，享受着插花带来的愉悦。居民陈女士说：“平时很忙，趁此机会与邻居们聚在一起，感觉很放松。”

3月4日，玉园南社区举办女性普法活动，吸引了不少居民参与。东奥律

师事务所的律师现场说法，结合生动具体的案例，对女性在劳动就业、婚姻家庭、财产权益、人身安全等方面法律疑问，进行了细致讲解。36岁的赵娜，现场咨询了有关劳动就业方面的法律问题，听完律师的解答，她感觉很实用，“长知识了，以后遇到类似情况，就知道咋维权了。”

3月4日，蓝山社区邀请市妇幼保健院的张秀卿主任医师，为辖区女性居民普及健康知识。医生凭借丰富的临床经验，用通俗易懂的语言，为大家讲解了女性常见妇科疾病问题的成因、症状及预防措施。不少居民感慨：“收获很大，懂得了如何自我保健。”

## 娄烦县妇联启动“巾帼绽芳华”活动

本报讯（记者 周皓）“三八”国际劳动妇女节临近，娄烦县妇联启动“巾帼绽芳华”系列活动。

县妇联携手县社工部在县育仁幼儿园组织开展插花活动，吸引30余位女士参加。活动现场，花艺老师为大家讲解了花材知识、插花艺术、养护常识等，并示范教授插花技巧。在老师的指导下，大家纷纷动手实践，原本普通的花草经过修剪、整枝、搭配，一件件构思各异、新颖别致的插花艺术品展现在大家面前。下午，县妇联赴米峪镇乡开展了多肉微景观创意活动，60余名女性参加。老师带着大家

了解了多肉盆栽制作的基本处理方法、日常养护注意事项、搭配技巧以及如何通过多肉养殖发展庭院经济等知识。大家兴致高涨，跃跃欲试，经过摆盆、填土、栽种、铺石，很快一件件清新可爱、各具特色的多肉景致出炉。

据悉，此次系列活动共分五个板块：“巾帼大讲堂”、妇女创业就业及非遗传承体验活动、“锦绣姐姐”大宣讲、妇女儿童维权宣传活动、花艺创作培训。通过这些活动，让平日里忙于工作、家务的女性朋友放松身心、陶冶情操，感受节日氛围。